

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

16 декабря 1937 г.
ЧЕТВЕРГ

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 84 (883)
7-й год издания

РЕЧЬ товарища И. В. СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа
г. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре

Председательствующий.

Слово предоставляется нашему кандидату товарищу Сталину.

Появление на трибуне товарища Сталина встречается избирателями бурей оваций, которая длится в течение нескольких минут. Весь зал большого театра стоя приветствует товарища Сталина. Из зала непрерывно раздаются возгласы: „Да здравствует великий Сталин, ура!“, „Творцу самой демократической в мире советской Конституции товарищу Сталину, ура!“, „Да здравствует вождь угнетенных всего мира товарищ Сталин, ура!“.

Сталин. Товарищи, признаюсь я не имел намерения выступать. Но наш уважаемый Никита Сергеевич, можно сказать, силком притащил меня сюда, на собрание: скажи, говорит, хоршую речь. О чем сказать, какую именно речь? Все, что нужно было сказать перед выборами уже сказано и пересказано в речах наших руководящих товарищ Калинина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Ежова и многих других отвественных товарищ, что еще можно прибавить к этим речам?

Требуются, говорят, разъяснения по некоторым вопросам избирательной кампании. Какие разъяснения, по каким вопросам? Все, что нужно было разъяснить, уже разъяснено и переразъяснено в известных обращениях партии большевиков, комсомола, Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, Осоавиахима, Комитета по делам физкультуры. Что еще можно прибавить к этим разъяснениям?

Конечно, можно было бы сказать эдакую легкую речь обо всем и ни о чем. (**Легкий смех**). Возможно, что такая речь позабавила бы публику. Говорят, что мастера по таким речам имеются не только там, в капиталистических странах, но и у нас, в советской стране. (**Смех, аплодисменты**). Но, во-первых, я не мастер по таким речам. Во-вторых, стоит ли нам заниматься делами забавы теперь, когда у всех у нас, большевиков, как говорится, „от работ полон рот“. Я думаю, что не стоит.

Ясно, что при таких условиях хорошей речи не скажешь.

И все же, коль скоро я вышел на трибуну, конечно, приходится так или иначе сказать хотя бы кое-что. (**Шумные аплодисменты**).

Прежде всего я хотел бы принести благодарность (**апплодисменты**) избирателям за доверие, которое они оказали. (**Аплодисменты**).

Меня выставили кандидатом в депутаты, и избирательная комиссия Сталинского округа советской столицы зарегистрировала меня как кандидата в депутаты. Это, товарищи, большое доверие. Разрешите принести вам глубокую большевистскую благодарность за то доверие, которое вы оказали партии большевиков, членом которой я состою, и лично мне, как представителю этой партии. (**Шумные аплодисменты**).

Я знаю, что значит доверие. Оно, естественно, возлагает на меня новые, дополнительные обязанности и, стало быть, новую, дополнительную ответственность. Что же, у нас, у большевиков, не принято отказываться от ответственности. Я ее принимаю с охотой. (**Бурные, продолжительные аплодисменты**).

Со своей стороны я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело положиться на товарища Сталина. (**Бурная, долго не смыкающаяся овация, возглас из зала: „А мы все за товарищем Сталиным!“**). Можете расчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом (**апплодисменты**), перед рабочим классом (**апплодисменты**), перед крестьянством (**апплодисменты**), перед интеллигенцией. (**Аплодисменты**).

Далее, я хотел бы, товарищи, поздравить вас с наступающим всенародным праздником, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза. (**Шумные аплодисменты**). Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. (**Бурные аплодисменты**). Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера. (**Аплодисменты**). Дело идет не о том, что у нас будут

выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире,

Всеобщие выборы проходят и имеют место и в некоторых капиталистических странах, так называемых, демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами.

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, чтобы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире. (**Шумные аплодисменты**).

Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа. Лет 10 тому назад можно было бы дискутировать о том, можно ли у нас строить социализм или нет. Теперь это уже не дискуссионный вопрос. Теперь это вопрос фактов, вопрос живой жизни, вопрос быта, который приносит всю жизнь народа. На наших фабриках и



заводах работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженики земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, это и называется у нас свободной, социалистической жизнью.

Вот на этой базе и возникли у нас новые, действительно свободные и действительно демократические выборы, выборы, примера которым нет в истории человечества.

Как же после этого не поздравить вас с днем всенародного торжества, с днем выборов в Верховный Совет Советского Союза! (**Бурная овация всего зала**).

Дальше я хотел бы, товарищи, дать вам совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям. Если взять капиталистические страны, то там между депутатами и избирателями существуют некоторые своеобразные, я бы сказал, довольно странные отношения. Пока идут выборы, депутаты заигрывают с избирателями, лебезят перед ними, клянутся в верности, дают кучу всяких обещаний. Выходит, что зависи-

мость депутатов от избирателей полная. Как только выборы состоялись и кандидаты превратились в депутатов, — отношения меняются в корне. Вместо зависимости депутатов от избирателей, получается полная их независимость. На протяжении 4-х или 5-ти лет, т. е. вплоть до новых выборов, депутат чувствует себя совершенно свободным, независимым от народа, от своих избирателей. Он может перейти из одного лагеря в другой, он может свернуть с правильной дороги на неправильную, он может даже запутаться в некоторых махинациях не совсем потребного характера, он может кувыркаться, как ему угодно, — он независим.

Можно ли считать такие отношения нормальными? Ни в коем случае, товарищи. Это обстоятельство учила наша Конституция и она провела закон, в силу которого избиратели имели право досрочно отзоваться своих депутатов, если они начинают финтить, если они сворачивают с дороги, если они забывают о своей зависимости от народа, от избирателей.

(Продолжение на 2 стр.)

РЕЧЬ товарища И. В. СТАЛИНА

на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре
(окончание)

Это замечательный закон, товарищи. Депутат должен знать, что он слуга народа, его посланец в Верховный Совет и он должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом. Сверну с дороги, избиратели имеют право потребовать назначения новых выборов, и депутаты, свернувшие с дороги, они имеют право прокатить на вороных. (Смех, аплодисменты). Это замечательный закон. Мой совет, совет кандидата в депутаты своим избирателям, помнить об этом праве избирателей, — о праве досрочного отзыва депутатов, следить за своими депутатами, контролировать их и, ежели они вздумают свернуть с правильной дороги, схватить их с плеч, потребовать назначения новых выборов. Правительство обязано назначить новые выборы. Мой совет — помнить об этом законе и использовать его при случае.

Наконец, еще один совет кандидата в депутаты своим избирателям. Чего нужно вообще требовать от своих депутатов, если взять из всех возможных требований наиболее элементарные требования?

Избиратели, народ должны требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач, чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин (апплодисменты), чтобы они были такими же бесстрашными и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, когда дело начинает осложняться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность, чтобы они были так

же свободны от всякого подобия паники, как был свободен Ленин (апплодисменты), чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна всесторонняя ориентация и всесторонний учет всех плюсов и минусов, каким был Ленин (апплодисменты), что бы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин (апплодисменты), чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин. (Аплодисменты).

Можем ли мы сказать, что все кандидаты в депутаты являются именно такого рода деятелями? Я бы этого не сказал. Всякие бывают люди на свете, всякие бывают деятели на свете. Есть люди, о которых не скажешь, кто он такой, то ли он хороший, то ли он плох, то ли мужественен, то ли трусоват, то ли он за народ до конца, то ли он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сами знаете, товарищи, семья не без урода. (Смех, аплодисменты). О таких людях неопределенного типа, о людях, которые напоминают скорее политических обывателей, чем политических деятелей, о людях такого неопределенного, неоформленного типа довольно метко сказал великий русский писатель Гоголь:

«Люди, говорит, неопределенные, ни то, ни се, не поймешь, что за люди, ни в городе Богдан, ни в селе Селиван». (Смех, аплодисменты). О таких неопределенных людях и деятелях также довольно метко говорится у нас в народе: «Так себе человек — ни раба, ни мясо» (Общий смех, аплодисменты), «ни богу свечка, ни черту кочерга». (Общий смех, аплодисменты).

Я не могу сказать с полной уверенностью, что среди кандидатов в депутаты (я очень извиняюсь перед

ними, конечно) и среди наших деятелей не имеется людей, которые напоминают скорее всего политических обывателей, которые напоминают по своему характеру, по своей физиономии людей такого типа, о которых говорится в народе: «ни богу свечка, ни черту кочерга». (Смех, аплодисменты).

Я бы хотел, товарищи, чтобы вы влияли систематически на своих депутатов, чтобы им внушали, что они должны иметь перед собой великий образ великого Ленина и подражать Ленину во всем. (Аплодисменты).

Функции избирателей не кончаются выборами. Они продолжаются на весь период существования Верховного Совета данного созыва. Я уже говорил о законе, дающем право избирателям на досрочный отзыв своих депутатов, если они сворачивают с правильной дороги. Стабильность, обязанность и право избирателей состоят в том, чтобы они все время держали под контролем своих депутатов и чтобы они внушали им — ни в коем случае не спускаться до уровня политических обывателей, чтобы они — избиратели внушали своим депутатам быть такими, каким был великий Ленин. (Аплодисменты).

Таков, товарищи, мой второй совет вам, совет кандидата в депутаты, своим избирателям. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию). Все встают и обращают свои взоры в правительенную ложу, куда проходит товарищ Сталин. Раздаются возгласы: «великому Сталину, ура!», «товарищу Сталину, ура!», «да здравствует товарищ Сталин, ура!», «да здравствует первый ленинец — кандидат в депутаты Совета Союза — товарищ Сталин, ура!».

САБОТИРУЮТ МОЛОТЬБУ

В колхозе «Труд», Северского сельсовета, молотьба проходит очень медленно. Таким же позорным темпом сдается хлеб государству.

Бригадир Арменинов вместе руководства молотьбой

пьянствует. Молотилка работает только час в день. Качество молотьбы очень низкое. Арменинов до сих пор не собрался распорядиться сделать на месте молотьбы крышу.

Колхозник.

ТРАКТОРИСТЫ ТОРМОЗЯТ ОБМОЛОТ

Трактористы Литвиновской МТС работающие в колхозе «Красное Приамье» срывают молотьбу. По своей халатности они заморозили радиатор трактора и повезли его в мастерскую МТС. Там проодержали радиатор 3 суток.

Когда радиатор доставили из ремонта, трактористы Дуров и Готихин заявили

ли, что ночью работать не будут. После этого тракторист Дуров, чтобы затянуть молотьбу, сказал что для переброски трактора на второе гумно понадобится 2-3 дня (расстояние 9 километров). Так и получилось. Трактор задержался в пути только потому что у него оказался загрязненным бачек. Дуров.

Митинг рабочих депо Тайга

13 декабря в комсомольском промывочном цехе депо Тайга был проведен многолюдный митинг, посвященный получению легирами от Центральной комиссии НКПС по оценке результатов социалистического соревнования Томской дороги с дорогой имени Л. М. Кагановича.

После прочтения текста телеграммы первым слово получает начальник депо Тайга тов. Шахов.

— Год тому назад, в знаменательный день утверждения Стalinской Конституции, — говорит он рабочие стахановцы-кривоносовцы нашего депо включились в социалистическое соревнование, поставив перед собой задачу вывести депо в передовые на Томской дороге,

По большевистски овладев новым технологическим процессом по ремонту паровозов, рабочие промывочного цеха первыми добились резкого улучшения в работе, завоевав переходящее

красное знамя Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

Получая красное знамя НКПС — эту высокую награду я призываю весь коллектив депо доверие партии и правительства ознаменовать новыми производственными победами.

Одни за других выступают — слесари, машинисты, мастера.

Мастер подъемного цеха тов. Кошкин в ответ на высокую награду заверил собравшихся на митинге, что в декабре стахановцы его цеха выпустят 30 паровозов вместо 28 по плану и дадут еще более высокое качество ремонта.

В заключение, прошедший с большим подъемом митинг принял резолюцию, в которой рабочие, стахановцы и командиры депо Тайга заявляют о своей любви и преданности партии и тов. Stalinу, о своей готовности включиться в борьбу за закрепление достигнутых успехов, за еще лучшую постановку работы в Тайгинском депо.

ДЕПО ТАЙГА ПРИСУЖДЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ НКПС

(Из постановления Центральной комиссии НКПС по оценке результатов социалистического соревнования)

Центральная комиссия считает, что отдельные коллективы дорог, представленные дорожными комиссиями Томской и имени Кагановича, за последнее время в социалистическом соревновании достигли улучшения в работе. По Томской дороге: депо Тайга, Топки, Топкинская дистанция пути. По дороге имени Кагановича: депо Камышлов, вагонный участок Егоршино, станция Смычка, Тагильская дистанция пути.

Центральная комиссия НКПС постановляет: присудить переходящее красное знамя НКПС:

а) коллективу депо Тайга Томской ж. д. за бесперебойную выдачу паровозов под поезд, высокое качество ремонта паровозов и хорошее техническое состояние паровозного парка (процент паровозов, находящихся одновременно в деповском ремонте, за последние четыре месяца депо держит вдвое ниже нормы) и за систематическую экономию топлива;

б) коллективу депо Камышлов дороги имени Кагановича, ликвидировавшему недодачи паровозов, достигшего в декабре выполнения технической скорости и обеспечившему выполнение плана подъемного ремонта.

Взять на учет всех остальных представленных дорогами кандидатов на переходящее красное знамя НКПС и при условии дальнейшего улучшения и закрепления достигнутых этими коллективами результатов рассмотреть вопрос о присуждении переходящих знамен по результатам работы за декабрь.

Председатель Центральной комиссии НКПС по оценке результатов социалистического соревнования, начальник Политуправления НКПС

А. Егоров.

И. о. редактора ВАХРУШЕВ.

КИНО-ТЕАТР и. КРУПСКОЙ 19, 20, 21 декабря демонстрируется звуковой фильм

ДОКЛАД товарища СТАЛИНА

О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР НА VIII ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ С'ЕЗДЕ СОВЕТОВ

С 12 часов 18 декабря организуется предварительная продажа билетов.

ГОТОВЬТЕСЬ К ВСТРЕЧЕ НОВОГО ГОДА

Покупайте в магазинах «СИБТОРГА»

ЕЛОЧНЫЕ ИГРУШКИ И УКРАШЕНИЯ

в большом ассортименте все необходимое для новогодних елок

«Сибторг» берет на себя обслуживание организаций и отдельных лиц буфетами:

«Сибторг» берет на себя УКРАШЕНИЕ елок, а также ПОДБОР ДЕТСКИХ ПОДАРКОВ

условия по соглашению.

СИБТОРГ